

## 三友小学小记者加入“大家庭”

怎么发现新闻、快乐成长，孩子们纷纷出主意

本报泰安1月13日讯 7日下午，泰安岱庙街道三友小学33名同学参加了本报小记者业务培训。

在三友小学会议室里，小记者们端坐在一起，认真听记者讲述齐鲁晚报创刊时间和发展历史，介绍当代媒体和传统媒体区别以及新闻写作要素，现场还给他们讲述了小记者工作职责，让大家平日里要多看书、勤写作。

现场，同学们个个精神饱满，认真听讲并做记录。在

互动环节积极举手发言，更有许多孩子为小记者站的发展建言献策。

当提到新一年里将要举行缤纷的活动时，陈一鸣兴奋地说，“新的一年活动都是我喜欢的类型，像冒险类啊、踏青。还有看动画电影，我都要参加。”对于手工制作和参观等将要举行的活动，孩子们个个举手称赞。

培训课上除了让孩子们更加了解职责外，更重要的是培养他们成为一名合格的

小记者，职责背后还有很多艰辛和责任。杨立涵说，“通过这一次学习，我知道新闻报道最重要的就是真实，我们要真实公正地写出事情过程。”

课程结束后，大家一起到三友小学操场上合影留念。不少小记者纷纷表示，通过这次培训，不仅学到了不少新闻知识，而且还要牢牢记住身为小记者的意义和使命。

(田阳)



三友小学小记者合影。田阳 摄

## 高考数学改不改 专家强调重基础

数学要不要退出高考？

近日，多地高考改革方案密集酝酿或出台，在网络上引发“数学退出高考”之争，有七成网友反对数学继续留在高考科目中。

要让学科教育回归本质，必须打破“教招考”一体化

@21世纪教育研究院副院长熊丙奇：对于语文、数学、英语等高考核心科目，其存在的问题是，大家都将其作为升学的工具，每分必争，结果是考题走上偏难怪之路。要让学科教育回归本质，必须打破“教招考”一体化，实行“教招考”分离，具体而言，就是中学自主教学、考试社会评价、大学自主招生，其中，尤为重要的是考试不再是指挥棒和核心，而是为中学教学和大学招生提供评价服务。

数学更多是培养逻辑推理能力

@卓越教育中学教研高

中理科负责人郭苛：在判断数学是否该退出高考的问题前，我们应先了解数学的两个基本功能：1.提升学生的能力；2.区分学生的层次。

数学这个科目，是自然学科中答案最确定和标准的一门学科，因此数学的学习更多是培养学生的逻辑推理能力。高中数学作为初等数学，几乎不考察数学的应用，这也是为什么学生们都觉得没有用。但是进入大学后，数学的用处将很快凸显，比如力学、土木工程、统计、会计等理工商科的学习，都需要具备良好的数学基础，因此高中数学的学习只是基础，数学的价值更多体现在其他学科中的应用。

高考数学必须改，而且是大改

@明师教育林华美：数学不仅仅是一门学科，更是一门最基础的学科，同样的，数学也是

一门专业性很强的逻辑学。在教育界，数学作为基础学科一直存在于素质教育中，其原由如下：

首先，拒绝“买菜理论”思想。学数学意义何在，仅仅是為了“买菜”？先不谈培养思维这一类比较虚无的答案，在实际生活中，需要数学的领域不胜枚举：经济、金融、软件、建筑等，各个领域的人才无一不精通数学。成为社会栋梁，数学是稳固坚实的地基。

其次，我国学生所面临的数学教育，相较于外国而言，难度高、强度大、题量多、负担重，因而对学生造成众多不良影响：机械式、填鸭式教育扼杀了学习的乐趣，甚至让其产生厌恶、抵触等不良情绪。不仅仅是难度下调，更应增加相关兴趣类探索的题目，让孩子在探索过程中去寻找乐趣、获取知识。

据新快报

### 教育资讯

◆1月10日上午，泰山区召开教育区域均衡发展学校建设工程推进现场会。

本次现场会，旨在进一步推进资源均衡，推进全区重点工程项目建设，推进各街道（镇）薄弱学校改造提升力度，推进办学条件标准化、现代化步伐，推进规范化学校创建。

◆1月9日上午，宁阳县伏山镇沈平小学全体师生齐聚学校逸夫教学楼前，举行了以“缅怀邵逸夫先生，立志做对社会建设有用的人才”为主题的纪念活动。

为传承邵逸夫的慈善精神，伏山镇沈平小学将建设“逸夫教育长廊”；其次设立“逸夫优秀学子”评选；还将建立“逸夫志愿服务队”让逸夫精神在沈平小学生根发芽、发扬光大。

◆1月8日下午，泰山区教育局召开全区第一届中小学家长代表大会暨家长委员会总会成立大会，市、区教育局有关领导，各校推荐的总会代表及全区学校家庭教育管理干部近200人参加了会议。

会上，区教育局简要总结

了近年来泰山区家委会工作的开展情况，指出了存在的问题和不足，对新一届家委会总会有希望和要求。

◆1月7日，泰山区依据区政府主要领导与区直相关部门负责人2013年1月签订的教育执法目标责任书内容，组织开展了区直部门教育执法目标考核。

自2000年以来，泰山区依照《山东省教育督导条例》，每年坚持实施开展区直部门教育执法目标考核，有力地促进了全区教育工作部门联动、齐抓共管良好局面的形成。

◆1月7日，我市首个区级家委会联合会——新泰市中小学家长委员会总会成立。

近年来，我市积极构建和完善学校、家庭、社会三位一体工作机制，各中小学校均建立起家长委员会制度，覆盖率达100%。区级家委会联合会的成立，将进一步加强学校与家长之间的双向沟通，优化育人环境，促进学生健康发展。

(田阳)

## 课外辅导哪里好，首选斐然一对一起

“一落千丈”？来斐然教育。斐然教育会根据每个孩子的需求和喜好量身定制个性化辅导方案，通过发现孩子的优势，弥补不足，激发学习兴趣，培养好的学习习惯，树立自信心。

二、孩子要会考？怎样才能“一鸣惊人”？来斐然教育。斐然一对一提分有三大神器：一、免费测试，迅速找准孩子弱项，哪里不行补哪里！二、灵活的授课方式，30天激发孩子高效效率的源泉！三、资

深教师针对孩子的测评结果对症下药，量体裁衣，快速见效，迎战每一次会考。

孩子中、高考，要“一飞冲天”？最后一年是关键。泰安斐然教育在中、高考课外培训中给孩子全科培优，一对一对面对面的授课方式，将枯燥的填鸭式教学方法，变成师生平等对话、合力互动的过程，孩子也能挑战自己喜欢的授课方式和教学方式，形成积极主动的学习兴趣，在短期内

巩固本学期知识点的同时，激发孩子的学习热情。斐然N对1教学模式，为每个孩子配备一名专业教师+专业的心理咨询师+专职班主任，选择斐然1对1等于选择了专业的辅导老师和优秀的心理诊疗师，在考试期间，家长老师以及孩子自己施加的压力，都有斐然专职老师帮助减压，让孩子在中考冲刺，高考冲刺迅速提分的同时能够快乐学习，冲进名校。

提成绩 拿高分  
首选斐然一对一辅导  
提分热线: 0538-8072289

泰安斐然教育培训是一所专业做一对一文化课辅导的教育机构，在会考辅导(地理、生物、历史)以及小初高辅导学科拔高培优等领域一直有着显著的效果。作为

个性化辅导教育的倡导者，斐然教育更专注于孩子学习能力的培养，激发孩子潜能。课外辅导哪里好，首选斐然一对一！

一、孩子厌学，学不会？成绩

### 专业英语培训 ALWAYS For Your Future

报告赠送精美礼品  
春节期间连报更多优惠……



#### 语法综合强化班

为解决初中部同学对于语法混淆，剪不断理还乱的现象，我校寒假期间开设语法综合强化班，从基础语法开始，一步一个脚印，稳扎稳打，逐个击破，帮孩子梳理语法脉络，自信满满开始明年春季课程！

#### 寒假音标班

音标是学习英语的工具，“工欲善其事，必先利其器”。学会音标保证学生见词会读，会读就会写！

#### 中外教综合提升冬令营

外教主题式拓展口语，强化语音语感；中教综合能力强化，音标语法无一漏网，每天固定寒假作业时间，保质保量完成，课程巩固，步步精心！

#### 寒假作业辅导班

为解决家长的后顾之忧，担心孩子贪玩写不完作业，澳美英语特开设寒假作业辅导班，保证孩子保质保量完成作业，开开心心过大年！（如作业高效完成，还可以提前预习明年春季课程！）

#### 温馨提示

为了提高孩子学习英语的综合能力，我校现推出连报全年班（三期），送寒假免费音标或初中语法精讲班。普通班三期2300元，实验班三期4000元。

澳美总校：双龙池东泰氏商务中心四楼 8208847

澳美分校：文化路西段欣欣家园东邻 6366680

2013寒假精品课程  
这个寒假High在澳美!